

# СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

# ПОМНЮ ПАРАД ПОБЕДЫ...

Каждый год, во второе воскресенье сентября советский народ отмечает День танкистов. Праздник этот учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР 11 июля 1946 года в ознаменование доблести и геронизма, отваги и мужества, проявленных советскими танкистами в годы Великой Отечественной войны.

Один из таких бесстрашных людей, испытавший на себе все ужасы войны, подполковник в отставке Александр Степанян — участник нескольких парадов на Красной площади.

Нелегким был боевой путь Александра Давидовича. Семь раз вражеская пуля настигала его, столько же раз горел в танке, два раза получал контузию. Будучи командиром танка, воевал на

Северном Кавказе, освобождал Украину, Белоруссию, Польшу, участвовал в Висло-Одерской операции, с боями дошел до Берлина.

В короткой заметке невозможно рассказать о всех операциях и дерзких боевых вылазках танкиста. Их было очень много. Но хочется только сказать о том, что на всю жизнь ветерану запомнились два парада на Красной площади в Москве. Первый был безрадостным. 7 ноября 1941 года в день 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прямо с площади советские танки уходили на фронт. Одним из них управлял наш отважный земляк. Ему тогда только исполнился 21 год. Второй парад, участником которого стал А. Степанян, проходил 24 июня 1945 года.

Это был исторический парад Победы. Позади четыре года страшной изнурительной войны, унесшей миллионы жизней.

Сегодня грудь Александра Степаняна украшена орденами Боевого Красного Знамени, Отечественной войны первой и второй степеней, Красной Звезды и 17 медалями.

Недавно фронтовику исполнилось 68 лет. Работает он в Министерстве автомобильного транспорта Армянской ССР. Встречи с молодежью стали для Александра Степаняна неотъемлемой частью его жизни. Коммунисту с 46-летним стажем есть о чем рассказать юношам и девушкам, делающим первые самостоятельные шаги в жизни.

Б. МОССЕСЯН.

□

Ленинградский военный округ. Успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-танкисты. В классах и на танкодромах совершенствуют они боевое мастерство, учатся владеть современной техникой.

На снимке: отличный экипаж танка. Слева направо: гвардии рядовые Ю. Рахаталиев, Р. Аджиев, гвардии сержант М. Хакимов, гвардии рядовой А. Жураев. Воины в совершенстве овладели вверенной им боевой техникой, все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости.

Фото О. Пороховникова.  
Фотохроника ТАСС.

□

